



Lélektisztító csoda

A mai evangéliumban arról olvassunk, hogy Jézus csodás módon meggyógyít egy vak koldust.

A gyógyulás azután következik be, hogy Jézus sarat tesz a vak szemére. Más gyógyításoknál egyszerűen csak az Atyához fohászkodik, ismét máskor elegendő kezének érintése, s máris meggyógyul a beteg. Még az is előfordul, hogy Jézus nincs is a beteg közelében, s mégis megtörténik a gyógyulás, gondoljunk csak például a Kafarnaum városában élő pogány százados szolgájának esetére (vö. Mt 8,5-13). De most furcsa, legalábbis nekünk kissé furcsának tűnő dolgot tesz. Sárral keni meg a vak szemét. Ezt, illetve a vízzel való

megmosdást követően történik meg a gyógyulás. Nem mondhatnánk, hogy a sárral való érintésnek köszönhetően vagy annak eredményeként, hiszen mindez bizonyára nem elengedhetetlen feltétele a csodának. Jézus cselekedete furcsa és meghökkentő jel. Váratlan jel, amelyre talán azért volt szükség, hogy a vak lemossa magáról a sarat, s ez a mosakodás jelzi számára a test és a lélek megtisztulását. A beteg testrésznek, a szemnek szüksége van a tisztulásra, de a beteg léleknek ugyanúgy szüksége van a tisztulásra, a bűntől való megtisztulásra.

A nagyböjti időszak a tisztulás ideje számunkra. A bűntől való megtisztulás ideje, hogy tiszta lélekkel várhassuk a feltámadás húsvéti ünnepét.

Első lépés a hit útján

Urunk, Jézus Krisztus! A hit szilárd alap, kiindulópont, amelyre egész életem felépíthetem. Az első lépés a hit útján valóban az ismeretlenbe, a bizonytalanba való belépés. A bizonytalan lépések után megérkezek hozzád, Uram, aki csodát tehetsz velem, s ettől kezdve megszűnik bennem mindenféle bizonytalanság. Segíts engem, hogy ki tudjak lépni bűnös életem sötétségéből, kételkedéseim és aggodalmaim homályából és eljussak a te kegyelmed világosságára. Adj nekem bátorságot elindulni a hit útján, Isten titkainak útján!

Az Úr hozzánk lép

A jelenet figyelemreméltó mozzanata, hogy Jézus a vakhoz érve megáll és nem megy tovább. A tanítványok is megállnak vele együtt.

A tanítványok a bűnöst látják benne, és azt kérdezik, hogy vajon a vak vagy a szülei vétkeztek-e, hogy ezt a nyomorúságos sorsot kapta? Jézus idejében a közzelfogás ugyanis a betegséget és a testi nyomorúságot a bűn következményének és Isten büntetésének tartotta. A Mester túllép ezen a felfogáson: sem ő, sem a szülei nem vétkeztek – mondja, hiszen ő azért jött, hogy a büntető, a vétkeket megtorló Isten-képet kitörölje az emberek fejéből, hogy inkább a megbocsátó és irgalmas Atyában higgyenek. Jézus nem a bűnöst, hanem a segítségre szoruló embert látja a vakban, megáll és szemvilágát visszaadva, meggyógyítja őt.

Az Úr ugyanígy lép hozzánk is, megáll előttünk, meglátja bennünk a világosságra vágyó és a megváltásra szoruló embert. Nem megy tovább, hanem segít rajtunk, csodát tesz velünk. Megváltásunk, megszabadulásunk a bűntől igazi csoda, hiszen Krisztus nélkül a kárhozatra jutnánk, és soha nem nyerhetnénk el az üdvösséget.

A vak ember, miután visszanyerte látását és megtudja, hogy Jézus az Emberfia, azaz a Messiás, az evangélium szavai szerint „leborul Jézus előtt és hisz.” Mennyire csodálatos az ő hite, és milyen egyszerű hitének kifejezése, a leborulás! Szavak sem keltenek hozzá, csak odahull Jézus lábaihoz, akiben meglátta és felismerte a Megváltót. Nekünk is ugyanezt kellene tennünk!

Nagyböjt 4. vasárnapja	Hétfő Szent József	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Urunk születésének hírüladása	Nagyböjt 5. vasárnapja
1Sám 16,1b.6-7. 10-13a Ef 5,8-14 Jn 9,1-41	2Sám7,4-5a.12-14a.16 Róm 4,13.16-18.22 Mt 1,16.18-21.24a	Ez 47,1-9.12 Jn 5,1-16	Iz 49,8-15 Jn 5,17-30	Kiv 32,7-14 Jn 5,31-47	Bölcs 2,1a.12-22 Jn 7,1-2.10.25-30	Iz 7,10-14; 8,10c Zsid 10,4-10 Lk 1,26-38	Ez 37,12-14 Róm 8,8-11 Jn 11,1-45

Örömhír

Zoltár válasza: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom.

Evangélium (Jn 9,1. 6-9. 13-17. 34-38)

Abban az időben: Jézus útközben látott egy vakon született embert. A földre köpött, sarat csinált a nyállal, a sarat a vak szemére kente, és így szólt hozzá: „Menj, mosakodj meg a Siloe tavában.” Siloe annyit jelent, mint Küldött. Ő elment, megmosdott, és amikor visszatért, már látott. A szomszédok, és akik azelőtt koldusként ismerték, így szóltak: „Nem ez az, aki itt ült és koldult?” Egyesek azt mondták, hogy: „Ez az!” Mások pedig: „Nem, csak hasonlított rá.” Ő azonban kijelentette: „Én vagyok az!” Erre az embert, aki nemrég még vak volt, odavitték a farizeusokhoz. Aznap ugyanis, amikor Jézus sarat csinált és megnyitotta a vak szemét, szombat volt. Ezért a farizeusok is megkérdezték tőle, hogy hogyan kezdett látni. Ezt válaszolta: „Sarat tett a szememre, megmosdottam, és most látok.” A farizeusok közül egyesek megjegyezték: „Nem Istentől való az az ember, hiszen nem tartja meg a szombatot.” Mások azonban így szóltak: „Bűnös ember hogyan tudna ilyen csodákat tenni?” És szakadás támadt köztük. Azután újból faggatni kezdték a vakot: „Te mit gondolsz arról, aki megnyitotta szemeidet?” Ő azt felelte: „Hogy próféta!” A zsidók ezt felelték neki: „Te oktatsz minket, aki mindenestül bűnben született?” És kutasztották őt. Jézus meghallotta, hogy kutasztották. Amikor találkozott vele, megkérdezte tőle: „Hiszel-e az Emberfiában?” Ő így válaszolt: „Ki az, Uram, hogy higgyek benne?” Jézus ezt felelte: „Látod őt, aki veled beszél: ő az!” Mire az ember így szólt: „Hiszek, Uram!” És leborult előtte. Azután Jézus ezt mondta: „Ítélni jöttem e világra, hogy akik nem látnak, lássanak, és akik látnak, megvakuljanak.” Meghallotta ezt néhány körülötte álló farizeus, és megkérdezte: „Csak nem vagyunk mi is vakok?” Jézus így felelt: „Ha vakok volnátok, bűnötök nem volna. De ti azt mondjátok, hogy láttok, ezért megmarad bűnötök.”

Templomaink általános miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise)

csütörtök 18.00

vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30; (március 20-án elmarad!)

szombaton 17.00;

vasárnap 8.30

Vízivárosi templom

péntek 7.00;

szombaton 18.00 (március 25-én elmarad!)

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

Pápalátogatás

Április 28 és 30 között Ferenc pápa apostoli látogatást tesz Magyarországon. Három olyan nyilvános alkalom lesz, amelyekre várjuk a hívek jelentkezését:

- **április 28, péntek 17 órától budapesti Szent István bazilikában zsolozsma**
Lelkipásztorok, lelkipásztori kisegítők, egyházi munkatársak jelentkezését várjuk.
- **április 29, szombat 16.30 órától a Papp László Sportarénában ifjúsági találkozó**
Ifjúság (elsősorban gimnazista, egyetemista korosztály) jelentkezését várjuk.
- **április 30, vasárnap 9.30 órákor a Kossuth téren szentmise**
Bárki számára nyitott esemény.

A programok (be- és kiléptetéssel együtt) várhatóan 4 óra hosszúságúak lesznek. A kezdés előtt legalább 1 órával már el kell foglalni a helyet. Az alkalmak ingyenesen látogathatók, de regisztrációhoz kötöttek. Kérjük, hogy aki részt szeretne venni bármelyik eseményen, jelezze a plébánián, elérhetőségeink a lap alján olvashatók. Nевet és elérhetőségét kell megadni, hogy a későbbiekben visszajelezhessünk az utazással és belépőjegyekkel kapcsolatban.

Hirdetések

- Március 20-án, hétfőn 10 órákor a Szemináriumi templomban megyéspüspök atya hagyományos, Szent József-napi szentmisét mutat be a város papságával. A szentmisében püspöki áldásban részesülnek az édesapák. (A reggel 7.30-kor kezdődő szentmise ezen a napon elmarad!)
- Március 22-én, szerdán 13 órától a vízivárosi Jézus Szíve templomkertek takarítjuk szeretettel kérjük a hívek segítségét.
- A vízivárosi Jézus Szíve templomban március 24-én 18 órákor imaórát tartunk Taizéi énekekkel.
- Március 25-én, a hónap utolsó szombatján 8.00 órákor a Szent Imre templomban szentmisét mutatunk be az altemplomban nyugvó elhunytakért.
- Március 25-én szombaton 17 órai kezdettel a Prohászka templomban mutat be szentmisét Spányi Antal megyéspüspök atya a város papságával Isten szolgája, Kaszap István születésének 107. évfordulóján. A szentmise után Kaszap István sírjához vonulunk, közösen imádkozunk mielőbbi boldoggá avatásáért. A főpásztor szeretettel hívja a kedves híveket, a Prohászka Imaszövetség tagjait, a cserkészeket, a hittanosokat, a ministránsokat is a kiemelkedő ünnepre. **Ezen a napon a vízivárosi templomban a szentmise elmarad!**
- Gitáros énekekkel kísért szentségimádást tartunk a bazilikában március 24-én, pénteken (!) a keresztút után 18 óra és 19 óra között, amit felajánlunk családjainkért, magyar hazáért és a háború befejezéséért. Március 26-án, vasárnap 10.30 órákor ifjúsági énekekkel kísért szentmise lesz a bazilikában.
- Jövő vasárnap gyűjtés lesz a szentföldi keresztény testvéreink megsegítésére. A perselyadományt mi is erre a célra ajánljuk fel, köszönjük adományaikat!
- Az idei nagybőjtben is javasoljuk híveinknek, hogy igyekezzenek a környezetükben lévő rászorulókat közvetlenül segíteni tartós ételmiszerrel. A templomainkban erre a célra kihelyezett karitás perselybe is gyűjtjük erre a célra a pénzádományokat március 26-ig. A bazilikában a Jézus Szíve szobornál, a Vízivárosi templomban a Szent Család oltárnál található a megjelölt perselyek. A karitás csoport tagjai vállalták, hogy az így befolyt adományokból nagybőjt végén bevásárolnak, és azt eljuttatják a plébánia látókörében lévő rászorulóknak. Köszönjük adományaikat!
- Nagybőjt péntekjein közös keresztúti imádságot végzünk templomainkban:
A bazilikában péntekenként 17.15-kor.
A Jézus Szíve templomban péntekenként 17.15-kor.
A Szemináriumi templomban péntekenként a reggeli szentmise után.
- Kérjük a kedves híveket, és minden jószándékú embert, hogy ne feledkezzen el nyilatkozni személyi jövedelemadójának 1%+1%-áról! Kérünk mindenkit, aki fontosnak tartja az egyházak és civil szervezetek támogatását, éljen eme lehetőséggel, és ajánlja föl személyi jövedelemadójának 1%+1%-át. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 0011. Kérjük, hogy a második 1%-ot plébániánk alapítványának ajánlják fel, amiből a hittanosaink programjait, nyári táborozását kívánjuk támogatni: Katolikus Oktatás és Nevelés Alapítvány 19096531-1-07
- Az Egyházmegyei Múzeum 2023. március 31-ig zárva tart. Szent Imre templom altemploma a liturgiák alatt továbbra is látogatható, illetve a következő telefonszám hívása után 22/510-684 (keddtől-szombatig 10 és 18 óra között) a Múzeum felől.